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Kapitel 8

Uppgift a) innebér en oxidation medan de 6vriga &r reduktioner.
Oxidation innebar avgivande av elektroner. | dvrigt se svar och
anvisningar.

a) Li, som star i grupp 1, har en valenselektron som kan avges varvid
det bildas en Li*-jon. Klor, som star i grupp 17, har 7
valenselektroner och kan ta upp ytterligare en elektron. Da bildas en
Cl-jon. Cl, molekylen bestar av 2 kloratomer som var och en tar upp
en elektron och bildar 2 kloridjoner. For att fa tillgang till dessa tva
elektroner maste tva Li-atomer delta i reaktionen.

b) Varje N-atom kan uppta 3 elektroner for att fa fyllt valensskal.
Darvid bildas en N*-jon. Eftersom N,-molekylen innehaller tva
atomer behdvs det 6 elektroner. Varje Mg kan avge 2 elektroner, dvs
for erhalla 6 elektroner maste 3 magnesiumatomer delta i reaktionen.

c) Varje Al-atom avger 3 elektroner. Tva atomer avger 6 elektroner.
Dessa tas upp av kopparjonen, dar varje jon kan uppta 2 elektroner.
De behovs alltsa 3 kopparjoner for att ta hand om de 6 elektronerna.

Se aven http://www.liber.se/mnt/kemi/Index/

Se larobokens svar och anvisningar.

Du skall se till att antalet atomer pa vardera sidan reaktionspilen
stammer. Du maste ocksa kontrollera att laddningen pa vardera sidan
om pilen &r oférandrad. Som du upptécker kan det vara ganska
besvarligt att fa det att stimma pa 6émse sidor. Du kommer langre
fram i kursen lara dig en annan metod att balansera redoxreaktioner.

Kommentar till uppgift b)
| ett forsta forsok till balansering kommer man fram till féljande

resultat

Al +2H* - AR+ + H,
Antalet atomer stimmer pa bada sidor men laddningen stammer ej.
Pa vanster sida finns tva positivt laddade vatejoner och pa hoger finns
en aluminiumjon med laddningen plus tre. Detta korrigeras pa
foljande satt

2Al + 6H* - 2AI3* + 3H,
Totalladdningen ar nu plus sex pa vardera sidan

| 6vrigt se larobokens svar och anvisningar.
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Anvand elktrokemiska spanningsserien pa sidan 133. Om koppar
skall fallas ut ur kopparsulfatlosningen sa kravs det att kopparjonen
reduceras (Cu2t + 2e- — Cu) av ett reduktionsmedel.
Reduktionsmedlet maste sta till vanster om koppar i spanningsserien
och endast a) uppfyller detta villkor.

Vid reaktionen sker foljande reaktion Me + nH* - Me™ +n/2 H,
dvs vatejonen skall reduceras av metallen till vétgas. For att
reaktionen skall ske kravs att metallen (reduktionsmedlet) star till
vanster om véte i spanningsserien. Detta medfor att Fe, Zn och Mg
I6ses i HCI.
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